

公大課程配合市場需求

緊貼社會發展

作為一所多元創新、充滿活力的綜合型大學，香港公開大學（公大）一直致力提供緊貼市場發展及實用性高的課程，裝備學生與時俱進的知識及技能，以回應社會對人才的需求。三位公大學生選擇修讀合適自己的課程，即使面對不斷變化的社會環境，仍能展現個人優勢和就業競爭力。



▲ (左起) 黎鐵鴻、蘇晞瑜、劉宇謙

獲專業人士指導 了解行業發展

劉宇謙 (Dicky) 完成企業管理副學士課程後，在供應鏈管理公司負責電子零件銷售的工作。期間，他發現公司每天需處理龐大的貨量，但員工依舊利用人手點算，感覺落伍。Dicky便開始思考如何加快廠務運作流程，從中了解到金融科技巨大潛力，於是他決定繼續進修，報讀相關課程，提升競爭力。在比較不同院校的課程時，Dicky發現除了公大將金融科技的課程歸類工商管理學範疇外，很多院校都將其歸納為工程學科。他認為，涉足商界將有助拓展人際網絡，有利日後事業發展，於是選擇了公大的課程。

憑着出色的學業成績，Dicky獲選公大專為全日制商科尖子而設的A-Team一員，並藉着參加「師友計劃」，有幸得到金融發展局政策及研究主管董一岳的指導。他笑言：「我很高興可以與專業人士交流，聽取專業意見，為我帶來新啟發。」創新是金融科技重要的一環，恰巧導師擔任相關的政策研究，讓他了解到香港金融科技的發展政策和法規，繼而思考未來行業可如何在既定框架下尋求創新和突破。

參加比賽 學以致用

此外，Dicky亦積極參加校外比賽，汲取實戰經驗。他去年參加由MonsoonSIM舉辦的香港企業資源管理國際比賽，更從60支隊伍中脫穎而出，以第五名佳績晉身香港區總決賽。比賽要求學生考慮不同因素為一間虛擬公司作決策，過程中讓他運用到在公大所學的演算技巧和資源管理等知識。Dicky計劃畢業後繼續進修，考取亞洲金融科技師學會的專業資格，為未來事業發展鋪路。



劉宇謙
金融科技及創新
榮譽工商管理學士 (JSSU96) 三年級生

業界評價



Livi Bank
公司秘書
麥理文

「隨着香港金融科技業的不斷發展，業界需要大量不同範疇的商管專業人才，如合規管理、市場營銷以及保險、金融與財富管理等。公開大學這個課程正正為行業培育了這類型的商業專才。」

海外交流實習 擴闊國際視野

曾從事藝術工作的黎鐵鴻 (Jackson)，眼見近年互聯網科技發展一日千里，加上受到美劇《Mr Robot》的影響，引發他對網絡安全的興趣，最後決定入讀公大的「互聯網科技榮譽電腦學士」課程。

Jackson十分欣賞公大為學生提供獎學金，讓他們有機會前往海外交流實習，擴闊國際視野，增強投身相關行業的競爭力。他於一年級暑假時有機會前往科技人才匯聚的美國進行交流實習，了解當地的文化及背景。實習過程中，Jackson學以致用，將課堂所學加以實踐，為公司設計程式簡化內部購買食物的程序。此外，他與不同國籍和背景同事相處，除了大大增強了他的語文能力外，亦讓他體驗到美國的多元文化，擴闊了他的眼界。他亦是交流團的學生領袖，透過帶領同團學生進行各項交流活動，組織能力和領導才能亦因而有所提升。

投身網絡安全 一展所長

談及在學期間的難忘事，Jackson坦言是去年參加「Hackaday2020網絡保安攻防奪旗賽」，成功帶領團隊勇奪冠軍，並獲得主辦單位羅兵咸永道會計師事務所 (PwC) 的賞識，獲邀畢業後加入網絡安全部。他憶述，比賽中需要在設有漏洞的伺服器中找出問題進行攻擊，以獲取分數，而課程所教授的電腦雲端技術、互聯網科技等知識，亦提高了他們的比賽實力。至於未來發展，Jackson對於互聯網科技行業的前景感到非常樂觀，「疫情下，很多公司已經由線下轉為線上，市場上越來越需要資訊科技的專才，以應付社會環境的急速變化」。Jackson已決定畢業後在互聯網科技行業發展，加入PwC一展所長。



黎鐵鴻
互聯網科技
榮譽電腦學士 (JSSU71) 四年級生

業界評價



揚科控股有限公司 (ICO)
項目總監
姚榮煊

「ICO有接近20%的員工來自公開大學，當中不少已升任為項目的要員，他們均表現出用心學習、勇於接受挑戰及互相扶持的精神，這都是我們極為重視的公司文化，也是香港IT行業的驅動力。」

以興趣選科 加強學習動力

蘇晞瑜 (Tania) 中學時修讀家人認為出路較多的理科，不過，她在大學選科時開始感到迷惘。自小對寫作和語言深感興趣的她，希望考慮興趣的同時，亦可嘗試涉獵較廣的商業領域，於是決定報讀公大的「語言研究 (雙語傳意) 榮譽學士及國際商業榮譽學士」雙學位課程。

課程文商兼備 加強就業競爭力



蘇晞瑜
語言研究 (雙語傳意) 榮譽學士及
國際商業榮譽學士 (JS9570) 一年級生

Tania指，就讀該雙學位課程對個人成長及未來就業都有幫助。她解釋，語言研究的學科採用小班教學，學生和講師之間關係密切，課堂會深入討論課題，激發學生的研究思維。另外，國際商業的學科着重業界的聯繫和同學之間的協作。公大會邀請具有經驗的業界人士作為講座嘉賓，分享由學習到工作的成功經歷及挑戰，有助學生了解業界環境及職場實際運作。課程亦着重課堂研習，學生需在200多個同學前彙報成果，藉此加強他們的自信心及溝通能力。Tania十分欣賞課程內容由淺入深，為她的寫作能力及語感打好基礎，在撰寫正式及商業文書時，更能精準地運用詞彙及語境，及早適應職場實務工作。她續稱：「無論任何行業，語文能力及商業知識都同樣重要，所以課程絕對能提升學生的就業競爭力。」

Tania直言，由於日常有閱讀的習慣，私下亦有參加與寫作相關的課程，所以很快便能掌握課堂上所教授的寫作技巧。然而，她就讀這個課程前，不曾接觸過商業理論，使她需要花較多時間理解。幸好公大提供適切的學術支援，學生可隨時利用電郵或流動應用程式向講師提問解惑。她表示，商科的專業理論亦有助啟發她的思考方式。

業界評價

The Executive Centre
Corporate Head of IT Business Development
Rita Chan



「我們於全球32座城市營運超過150個商務中心，為各類型大小企業提供營運支援。我們的團隊需要掌握商業運作原理、擁有國際視野、亦精通多種語言。此雙學位課程正可培訓此類型人才。」



香港公開大學
THE OPEN UNIVERSITY
OF HONG KONG

公大多元專業JUPAS課程 助學生提高競爭力

公大將於2021/22學年開辦50個經「大學聯合招生辦法」報名的全日制學士學位課程，包括35個自資及15個「指定專業/界別課程資助計劃」(SSSDP)課程，所有SSSDP課程均可獲約44,100元至76,800元不等的學費資助。

公大將於2021/22學年開辦以下4個新課程：

- 電腦科學榮譽學士 (JS9718)
- 網路及電腦安全榮譽學士 (JS9719)
- 屋宇設備工程及可持續發展榮譽學士 (JS9721)
- 土木及環境工程榮譽學士 (JS9722)

全日制本科課程查詢

電話：3120 2589

電郵：info@ouhk.edu.hk

網站：www.ouhk.edu.hk/jupas

